



李亚在全市生态环境保护工作推进会上强调

以习近平总书记重要指示精神为遵循 协力推动黄河流域生态环境保护取得明显进展

编者按

9月24日上午,市委书记李亚、市长刘宛康分别带队,深入部分县(市)区观摩督导黄河流域生态环境保护治理推进情况。李亚带领第一组先后察看了涧西区涧河市区下游段和中游段综合治理、孟津黄河湿地保护、伊滨区万安山北坡山神庙和牛沟两个矿山生态修复等项目。

昔日采石坡,今朝变“彩坡”。伊滨区万安山北坡牛沟矿区曾经千疮百孔,经过危岩清理、采坑回填、平台覆土、土壤改良、地理管道、排水工程系统治理,正在悄然“变身”,还新增了79亩耕地。李亚对此给予肯定。生态修复,仅仅是第一步。未来,当地还将利用矿坑发展生态游,真正为万安山重披绿装。“这可真是采坑变‘彩坡’!”伊滨的探索,让大家看到了新思路。

9月24日,全市生态环境保护工作推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入学习贯彻习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上、在中共中央政治局会议审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》时的重要讲话精神,认真落实中央、省部署要求,总结成绩经验,查找短板不足,对我市黄河流域生态环境保护工作进行再部署再推动,确保黄河流域生态保护和高质量发展国家战略落地生根,协力推动黄河流域生态环境保护取得明显进展。市委书记李亚出席会议并讲话。市长刘宛康主持会议。市委副书记赵会生,在洛相关市级领导参加会议。

李亚在会上指出,推进黄河流域生态保护和高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央确定的重大国家战略,是事关中华民族伟大复兴的千秋大计,也是党中央赋予我们的重大使命。推进黄河流域生态保护和高质量发展,是践行习近平生态文明思想的

实际行动,是确保黄河安澜的使命所系,是厚植生态优势的重中之重,是实现高质量发展的内在要求,是增进民生福祉的迫切需要。一年来,我们深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实中央、省部署要求,在科学谋划中健全体制机制,在聚焦聚力中实现重点突破,在统筹推进中提升综合效益,推动黄河流域生态环境保护实现良好开局,取得阶段性成效。同时也要看到,全市黄河流域生态环境保护工作还存在不少问题。各地各单位要以习近平总书记重要指示精神为遵循,牢记嘱托、对标对表,在胸怀“国之大者”中扛稳政治责任,在正视问题差距中强化担当作为,在遵循原则规律中把准正确方向,坚持重在保护、要在治理,坚持统筹推进、标本兼治,坚持在发展中保护、在保护中发展,切实推动黄河流域生态环境保护不断取得新进展。

李亚强调,要明确任务、聚焦聚力,协力推进黄河流域生态环境保护取得明显进

展。要守住黄河安澜这个底线,坚持工程与非工程措施相结合,持续强化防洪体系建设。要充分发挥小浪底枢纽作用,持续抓好水沙调节;突出干流,统筹支流,切实加强防洪工程建设;不断健全防洪减灾机制,提升抢险应急能力。要聚焦生态保护这个根本,因地制宜抓好生态保护修复,全面提升生态系统稳定性和生态产品供给能力。要把沿黄生态廊道作为重中之重,坚持规划引领、分区分段推进,提升绿化品质、注重综合效益,把沿黄生态廊道打造成黄河沿线重要的绿色屏障、展示黄河风光的重要窗口;持续抓好生态涵养和修复,坚持以自然修复为主、自然与人工修复相结合,抓好水土保持,不折不扣完成露天矿山整治、废弃矿山治理、绿色矿山建设任务;持续抓好今冬明春国土绿化,对沿黄生态廊道、南部生态涵养区等重点区域要及早安排,不断扩大绿量、提升品质;

(下转3版)

秋高气爽,大河安澜,黄河生态气象新!

9月24日上午,市委书记李亚、市长刘宛康分别带队,深入部分县(市)区观摩督导黄河流域生态环境保护治理推进情况。一条条在河渠两岸延伸的绿色廊道,一幅幅野鸭戏水的和谐画面,一个个热火朝天的生态修复场景,讲述着黄河流域生态环境保护治理的“洛阳故事”,彰显着河洛儿女牢记总书记嘱托、践行新发展理念务实行动。

涧河市区段下游,一派繁忙景象。堤顶路建设、沿河坡面绿化等工作正在展开。李亚率第一组首站来到涧河入洛河口处。这里的排污口封堵了,护坡绿植提升了,两侧棚户区正在改造,配上滨水乐道和小游园、城市书房,未来美景可期。李亚肯定了近期涧西区在推进涧河治理向上游延伸、下游拓展的成效,并要求西工区同步推进,提升标准,加快推进,补上欠账,让涧河两岸尽快形成水清路畅岸绿的景观。

驱车沿涧河西侧道路继续向北,长10多公里的堤岸正在全面提升。走到涧河华山桥段岸边,流水潺潺,水草丰茂,流水绿地交相辉映。“大伙儿对涧河治理示范段感受怎么样?还有哪些意见建议?”李亚与河边漫步的市民亲切交谈。“很满意!这段涧河治理最早,变化最大,生态好了许多,环境跟洛浦公园一样美,我们看在眼里、美在心中。”在场群众纷纷竖起大拇指,为市委、市政府大力推进河渠治理的成效点赞。

行走在孟津黄河“乐道”上,沿黄大堤绿色掩映,黄河之水浩荡东流,成为一条亮丽的沿黄风景线。今年,孟津加快黄河中下游分界线湿地公园建设,采取自然恢复与人工修复相结合的方法,将黄河南岸打造成为集生态保护、亲水休闲、科普宣教等多项功能于一体的湿地恢复示范区。驻足黄河岸边,邂逅成群野鸭,尽显生态之美的湿地公园令大家忍不住拿起手机拍照。听到在这里栖息的鸟类已增加至200余种的介绍,大家纷纷表示,鸟类的青睐,就是对绿水青山最大的褒奖。

昔日采石坡,今朝变“彩坡”。伊滨区万安山北坡牛沟矿区曾经千疮百孔,经过危岩清理、采坑回填、平台覆土、土壤改良、地理管道、排水工程系统治理,正在悄然“变身”,还新增了79亩耕地。李亚对此给予肯定。生态修复,仅仅是第一步。未来,当地还将利用矿坑发展生态游,真正为万安山重披绿装。“这可真是采坑变‘彩坡’!”伊滨的探索,让大家看到了新思路。

在伊水游园李楼段,莲叶田田,草木青青,乐道、栈道相连,景色格外宜人。原本直接入河的污水处理厂中水,在游园湿地绕了几道弯,经过水草、林木的涵养净化,水质变好了,形成了人与自然和谐共生的湿地景观。刘宛康率第二组观摩时,沿着“乐道”畅游游园,对伊水李楼段治理给予肯定,鼓励当地着力打造水林一体、人水和谐的滨水生态空间,更加彰显生态惠民、生态利民、生态为民。在吉利黄河湿地生态修复项目,池塘水系勾连,大河风光秀美,水鸟翻飞、鱼翔浅底,也赢得了观摩组成员的一致好评。

一路走,一路看,一路议。全市黄河流域生态环境保护成效斐然,有目共睹。展望前行的路,大家信心倍增,表示一定牢记习近平总书记殷殷嘱托,把握黄河流域发展大势,立足洛阳副中心城市建设大局,大手笔推进“四河五渠”治理,更好彰显生态优势,加快实现高质量发展。

(李东慧 白云飞)

黄河生态气象新

——全市生态环境保护工作推进会观摩侧记

市委副书记赵会生深入伊滨经开区(示范区)开展党政领导干部安全生产对话谈心活动

9月28日,市委副书记赵会生深入我区开展党政领导干部安全生产对话谈心活动。市应急管理局党委书记冯红卫主持会议。会议传达了习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,观看了安全生产工作警示教育片,市应急管理局、住建局、城市管理局、交警支队、消防救援支队就我区安全生产工作进行了点评。

市委副书记赵会生就安全生产工作作谈心讲话。

赵会生指出,安全生产重于泰山,要切实提升站位、高度重视。安全生产事关人民福祉,事关经济社会高质量发展大局,任何时候都忽视不得、麻痹不得、侥幸不得,这是践行“以人民为中心的发展思想”的必然要求,是经济社会高质量发展的迫切需要。要高度关注安全生产,切实增强“没有安全就没有发展”的理念意识,紧紧守住安全生产这条底线,同时要深刻学习领会习近平总书记关于安全生产重要指示精神,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以对党和人民高度负责、对洛阳和伊滨

高度负责的态度,坚定扛起安全生产这个政治责任,抓紧抓实安全生产各项工作。

赵会生要求,安全生产永远在路上,要时刻保持警醒,严守底线。一要全面摸清风险点,做到心中有数,树立“隐患就是事故”理念,坚持预防为主,定期开展现场检查,强化隐患排查;二要加大源头治理,夯实安全基础,加大安全生产投入;三要严格监管,确保常态长效。要完善应急预案,加强值班值守和应急救援建设;要统筹谋划,补齐短板,加强安全生产监管执法;要推动基层安全监管重心下沉、下移,打通安全监管“最后一公里”。

赵会生强调,安全生产要在责任,务必强化责任,狠抓落实。一要强化责任落实,要对标对表习近平总书记关于安全生产重要指示精神,深入学习安全生产法律法规,研究安全生产事故发生规律,提升安全生产治理能力、治理水平,切实承担起“促一方发展,保一方平安”的政治责任;二要强化协调联动,加强统筹协调,按照各自分工,形成工作合力,在安全生产工作上做到“一盘棋”;

三要强化责任追究,切实增强企业安全主体责任,加强政府和部门监管及属地管理责任,同时要警钟长鸣,杜绝形式主义,确保安全生产形势平稳有序。

区党委书记何武周作表态发言。

一是提升站位,扛牢政治责任。伊滨经开区(示范区)党工委、管委会坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,强化红线意识和底线思维,进一步牢固树立安全发展理念。

二是突出重点,抓好风险管控和隐患排查整治。突出抓好建筑施工、道路交通、危险化学品、消防、文化旅游、工矿商贸等重点行业领域的风险管控和隐患排查治理;科学研判安全生产领域存在问题,有针对性的开展防范治理和强化提升;扎实开展重点领域专项整治,倒逼企业主体责任落实,提升从业人员安全素质和全民安全意识,提升城市治理能力和治理水平。

三是强化保障,齐抓共管综合施策保安全。切实强化应急管理机构和队伍队伍建设,强化协同配合形成工作合力,牢固树立“大安全”格局,建立高效运转工作机制,对安全生产领域重点难点问题,定期研究、及时协调解决;综合施策抓安全,用好宣传、机制、法律、科技等手段,不断提升全民安全意识和安全素质,抓好全社会责任的落实,抓好企业本质安全的提升,从源头上从长效机制上综合施策做好安全工作。

何武周表示,将以此次对话谈心活动为契机,进一步坚定抓好安全生产工作的信心和决心,坚决抓好国庆节、中秋节及十九届五中全会期间的安全监管,抓好安全生产专项整治三年行动,抓好全区安全生产各项工作,让市委、市政府放心,让全区群众满意。

会上,区党委书记何武周,党工委副书记、管委会主任张向阳分别向赵会生递交了对话谈心承诺书。

全区区领导,城乡建设集团全体班子成员,区安委会成员单位负责人,五镇党委书记及镇长,安全生产重点单位负责人等参加。

(张晓晨 刘璐)

何武周表示,将以此次对话谈心活动为契机,进一步坚定抓好安全生产工作的信心和决心,坚决抓好国庆节、中秋节及十九届五中全会期间的安全监管,抓好安全生产专项整治三年行动,抓好全区安全生产各项工作,让市委、市政府放心,让全区群众满意。

会上,区党委书记何武周,党工委副书记、管委会主任张向阳分别向赵会生递交了对话谈心承诺书。

全区区领导,城乡建设集团全体班子成员,区安委会成员单位负责人,五镇党委书记及镇长,安全生产重点单位负责人等参加。

(张晓晨 刘璐)

何武周督导调研露天矿山生态修复工作

伊滨讯 9月22日下午,区党委书记何武周带队督导调研露天矿山生态修复工作。他指出,抓好露天矿山生态修复,是落实党中央决策部署的重要任务,也是推进绿色发展高质量发展的必然要求,各级各部门要切实提升政治站位,深入贯彻习近平生态文明思想,优化方案,强化节点管控,加快治理修复,坚决守护好绿水青山,厚植黄河流域生态保护和高质量发展生态底色。

伊滨区露天矿山综合整治项目涉及寇店镇、李村镇和诸葛镇15个行政村,共四个施工标段,总治理面积155.95公顷。

在修复工程现场,施工人员进行土方回填。“准备栽什么树种?”“成活率怎么样?”何武周实地查看了位于寇店镇上徐马村和李村镇老井村之间的三标段施工现场,以及位于诸葛镇杨沟村的四标段施工现场,并就矿山生态修复的实施方法和具体路径与施工方进行深入探讨,现场指出工程建设、绿化等方面存在的问题。

何武周要求:要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识露天矿山综合整治工作的紧迫性和重要性,全面加强工程进度,高标准做好绿化等配套工程,强化沿途环境综合整治,确保万安山生态修复工程早完工早惠民。

(阮现武 杜浩翔)

“根在河洛 客出大谷” 第三届客家文化论坛暨客家之源纪念馆封顶仪式隆重举行

根在河洛,客出大谷。

9月22日,赴洛阳市参加2020年第三届“根在河洛 客出大谷”客家文化论坛的专家学者一行百余人来到我区寇店镇大谷关项目现场,与伊滨人民共同见证了客家之源纪念馆封顶仪式这一重要时刻。

洛阳市常委、统战部副部长陈淑欣,全球客家·崇正会联合总会秘书长王长江、河南省客家联合会会长赖谦进,伊滨经开区(示范区)党委书记何武周,洛阳文保集团党委书记、董事长、总经理辛俊峰,省客家联合会、市侨联及全球各地的客家团体代表以及客家文化论坛学者等百余人参加。

第三届“根在河洛 客出大谷”客家文化论坛,是以习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话精神为指导,传播黄河文化、河洛文化、讲好洛阳故事。为了助力客家之源纪念馆成为黄河文化的根亲地标,建好世界客家人精神家园,提升洛阳在海内外的影响力,在今年河洛文化旅游节期间,特地把客家之源纪念馆封顶仪式作为客家文化论坛的重要一环。

伊滨经开区(示范区)党委书记何武周首先致辞。他表示,恰逢习近平总书记

在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上发表重要讲话一周年之际,我们共同见证客家之源纪念馆喜封金顶。客家之源纪念馆自今年5月25日动工以来,经过100多天的日夜奋战,今日终于喜封金顶,标志着客家小镇建设又向前迈出了实质性的一大步。按照施工计划,2021年洛阳牡丹文化节,客家之源纪念馆将完成展陈施工并正式对外开放;2021年河洛文化旅游节,大谷关、客家之源纪念馆、大谷古道、烽火台将全面落成,迎接第四届世界客家文化论坛的召开。

洛阳文保集团党委委员、副总经理王丽娟介绍了大谷关客家小镇及客家之源纪念馆的规划与建设情况。她表示,大谷关客家小镇的规划建设正有序推进,客家之源纪念馆及大谷关客家小镇项目必将成为黄河文化根亲主地标、全球客家人寻根问祖目的地及洛阳国际人文交往的重要平台。

全球客家·崇正会联合总会秘书长王长江致辞。他称赞大谷关客家文化项目丰富了中原客家先民文化迁徙史的重要内涵,为国际客家学提供了宝贵的资料。

来自国内及全球各地的客家总会、社团及代表为表达对客家之源纪念馆的支



持,特赠送一批珍贵的书、画、文物等物品,赠给客家之源纪念馆作为永久留念。

掌声响起,礼花飞舞。洛阳市常委、统战部部长陈淑欣宣布客家之源纪念馆喜封金顶。

现场仪式结束后,与会领导及嘉宾一同走大谷古道,看古关规划,并种下三棵银杏树作为纪念。银杏树上金黄的树叶,仿佛高扬的旗帜,召唤着河洛的归来。

(陈爱松 高晨奇)

扫描下方二维码 轻松关注今日伊滨

融媒体中心官方微信公众账号